

老鼠咬破橡胶软管 险酿大祸

燃气公司提醒居民： 尽快换成不锈钢金属软管

日前,华润兴光燃气城东分公司110抢修接到鄞州福明家园一居民报警称,楼道里有很浓的燃气味。抢修队员赶到现场后迅速挨家挨户开展排查,确定了泄漏源,是一空置房内发生泄漏。抢修队员立即关闭了管道阀门。

据了解,发生燃气泄漏的房屋已有近半年无人居住,但户内燃气总阀未关闭,燃气橡胶软管被老鼠咬破一个很大的口子,燃气直喷式外漏。所幸户主离家前未关窗,空气流通,在一定程度上降低了室内燃气浓度。邻居闻到燃气味后及时报警,这才没有酿成大祸。

抢修队员联系了房主,对方表示该房屋短时间内不会住人。于是,抢修队员在采取应急处置后,封堵了户内燃气管道。

“我已经很长时间没过来了,没想到发生这么危险的事,要不是邻居报警,你们及时处理,后果真是不敢想,以后一定注意。”看着换下来的破损橡胶管,虚惊一场的户主周女士感慨地说。

记者昨天从华润兴光燃气公司了解到,全国因燃气橡胶软管老化破裂、被老鼠咬破引发的燃气安全事故频发,事故的教训也是沉痛的。为避免橡胶软管破损引起燃气泄漏事故,近年来,华润兴光燃气公司一直在大力推进金属软管更换工作。本次警情发生后,鄞州福明街道高度重视,在街道、社区、物业的全力配合下,华润兴光燃气城东分公司加大宣传力度,得到了广大居民用户的理解支持,金属软管更换进度迅速提升。

据悉,为了减少安全隐患,2021年底开始,在市政府与市综合行政执法局的重视下,我市部分区域开展管道气居民用户“胶改金”专项整治工作,对于更换的用户,政府给予补贴。目前,大部分用户已经进行了更换,但仍有少部分用户特别是老小区、出租房、空置房用户,因到访不遇、无法联系业主等原因,还未更换。



老鼠咬破橡胶软管的事情时有发生。



▲抢修人员展示被老鼠咬破的橡胶软管。

▲“燃梦”志愿者在居民家中进行安检。



抢修队员紧急出警抢险。

燃气公司提醒

1. 仍在用橡胶软管的用户,请立即更换成防鼠咬、防老化、寿命长的不锈钢金属软管。同时提醒广大用户,在宁波市区大部分区域,政府补贴管道气居民用户更换金属软管工程今年即将到期,请抓紧时间预约更换,以免耽误补贴享受。每个区域补贴到期时间等具体政策存在差异,具体可详询属地相关部门或者属地燃气公司。
2. 如您需长期外出,切记关闭室内燃气表前总阀,如房屋长期空置,回家后建议预约专业燃气安检,安检后再使用燃气。
3. 日常用气时,注意室内排气通风;使用燃气后、临睡前、外出时,要注意适当开窗,保持厨房、浴室、燃气具周围通风良好。
4. 发现漏气等情况时,应迅速打开门窗通风,关闭燃气阀门,不要触动任何电器开关、拨打手机或使用明火,到户外空旷地拨打华润兴光燃气24小时抢修热线87767110。

记者 边城雨 通讯员 花薇 严娜